
lél ezegléd-u cz» 2599, várad-ut«,» 
Itsatér 6 szám alatt s vérre Érdél • 
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pr. “
ílveszett egy fehér elefántcsont le 
Ipéterfia-utczán ; a megtaláld #lj ' ' 

■rkesiiőségünkben letenni, hol illő •*'

1880. XII. évfolyam.
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LEGÚJABB.

I Mudrony Somáról az „Egyetér 
|i száma igy ír: A debrecze^ 
Ierillet választói holuap válasz 
jépviselőt. Nem kételkedünk, h<wJ 

enségi párt kitűnő jelöltje l£a^ 
Ima nyeri meg a többséget /
Máról s programbeszédének nagv 

hozzánk érkezett jelentések ez 
mmi kétséget sem engednek tá.

Vele valóban nyerni fog D^ 
tgi tekintélye s méltó jó fcirl 

nyer a közügy, a törvényhozás* 
lg is. Mudrouy Soma lapunknak 

tekintélyes munkatársa g p^. 
lelkes hive.

la Kossuth Lajos is már 187jj. 
I barátunkhoz intézett remek 
uagy elismeréssel nyilatkozott 

hűségéről s jelleméről. Lapunk 
1877-ben és 1878-ban ő vitte 

Imet az Ausztriával kötött le», 
káosz egyezmény ellen a váa 
tedeiem és bankkérdésben. Ipari 
L.dasági kérdésekben egy tagja 
jépviselőháznak, ki illetékesebb 
ívesebb szakférfiú volna, mint 
jiklink egész melegével ajánljuk 
reczeni függetlenségi párt ha- 
leimébe. L férfiúnak méltó helye 
hozásban van.

Szabó József,
szerkesztő és kiadótulajdonos.

X yilt-tcr.
Iz ö el s txa. y il-v ám.it á,s.

,:£ a „Tisza11 biztositó társaságnál 
1000 tízezer) forint erejéig lévén 

Ben társaság «* lejáratnál oly kés*^ 
lőiékenjdéggdl járt el, s ai össie- 
lelsztírti batáridőt be nem Tárva* 
1 fizetfe ki, hogy erkölcsi köteles- 
irtom mindezekért a nyilvánosság 
Ifcönetet mondani, s a „Tisza“ biz- 
Iságot ü biziO'i ó közönség p4rtfo- 
Inszerezte tapasztalásom nyomán — 
Ibben ajánlani, 
lest. 1880. junins hó 1-én,

Dr. KORÁNYI FRIGYES.
egyetemi tanár.
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111. szám. Csütörtök, junius 10.

k.

^ Előfizetési árak:
Helybe# ee pesti# küldve

Egy ívre 10 írt. Negyed ívre 8 ft 50 kr. 
Fii évre 5 „ Egye» mám —- „ ó „ 
Elófizetéai póux s minden közlemény : 
fő-piac*, VEC8EY-háx, fóldazint * eser- 

keextőeégbe bérmentve kftldeodők.
Előfizethetni helyben: 

TELEG'DI K. LAJOS ée iQ. CSATHY 
KAROLY kónyvkereekedéeAen » a 
eserkeestőeégnél. Egyébütt * poetabiva- 

talok ntián.

Hirdetési díj:

u
POMTIKAl ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HlRliAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenkiat ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

,<V%,

-Sf
Öthaeábo* pptitnorért 5 kr. 

Nagyobb tetiedalmfl, mint ssintén több 
ixbeli hirdetés» k, alku sserint a 

legolcsóbb Árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáaért kfllön 

30 kr.
,N y i l t-t é rw-en megjelenő kösiemény 

minden petit sora lő kt.
Név- vagy hérmentetlenitl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén b ^ti rátok n»m adatnak

A képviselőválasztás.
Debreczen, jun. 10.

Egyetlen joga minden alkotmányos 
országban a polgároknak.

Fontossá lett ezen jog különösen 
1848. év óta, mikor megszűnt a követek 
részére adott utasítás, a a megválasztott 
képviselőknek becsületére van bízva a 
pártokho/.i csatlakozás; azelőtt, ha a 
képviselő utasítás szerint nem szavazott, 
egyenesen visszahívták, s mást választot­
tak, ma kéuytelen tűrni a választó 3 évig 
követjét, habár eltér a választók által 
vallott, s megválasztása alkalmával elfo­
gadott elvektől.

A pártok léte az országra nézve 
életszükség, s a világ minden részében 
igyekezik mindenki a maga véleménye 
részére megnyerni embertársát, és mikor 
ez tisztességes utón megyen, nagyon ter­
mészetesnek találjuk.

Hazánkban a tisztességte- 
1 e u korteskedés jött divatba, és pedig 
azon idő óta, mióta kormányunk egészen 
Bécs karjaiba vetette magát, mióta kor­
mányunk saját feutartása érdekének a 
haza érdekét alá veti.

A korteskedésnek legundoritóbb ne­
me a hivatali presszió, mikor polgármes­
ter, tanácsnokok elfeledkeznek magukról, 
hogy ők az összes város tisztviselői, s 
egy párt karjaiba vetvén magukat, hiva­
tali hatalmukkal visszaélve, a fenyegeté­
seknek többféle nemét használják.

A polgármesteri hivatalos helyiség 
hetek óta kortes tanyává változott, s a 
tanácsnok urak némelyike, kik csak ezért 
húzzák az évi 5400 frt fizetést, házról 
házra járnak, s arezpirulás nélkül rakják 
zsebre sokhelyen a hozzájuk méltó épen 
nem udvarias kiutasításokat.

Alsóbb hivatalnokok dolgoznak be­
teken keresztül parancsszóra, választók 
neveit hagyják ki egyszerűen, választók 
neveit változtatják meg, hogy jövő léte­
lüket biztosítsák, s ez nálunk igy me­
gyen ma, igy fog menni mindaddig mig 
polgármester és tanács megváltoztatva 
nem lesz.

A legvisszásabb állapot, midőn a vá­
ros tanácsa homlokegyenest foglal állást 
a lakosságának többségével. — Minden­
kinek lehet egyéni meggyőződése — de 
a többség ellen a hivatalos fegyvert hasz­
nálni, semmi szin alatt nem maradhat 
megboszulatlanul, mert minden természet 
ellenes megbosszulja magát.

Az olyan korteskedést, mikor a sz&- 
padelvü párt Verhovay urnák egy czik- 
két igyekszik ellenünk használni, s le­
pedő nagyságú plakátokkal hívja fel rá 
a választók figyelmét, csak mosolyognunk 
kell, s felteszszük a választókról, hogy 
ezt és az ilyet úgy most, mint jövendő­
ben csakis kortesfogásnak tekintik, még 
akkor is, ha az a czikk Verhovay ur 
tollából származott volna, mert Verhovay

urnák, ngy mint mindenkinek vannak és 
lehetnek hibás nézetei.

— Osztrák ceivilisáczidBosz- 
n i á b a n. A közős miumteriumban Bosznia és 
Hercegovina számára törvényjavaslaton dol­
goznak, melynek ozélja az okkupáit tartomá­
nyokban a polgári perekből eredd végrehajtási 
ügyeket szabályozni. Alapul a Magyarország­
ban az absolntismus idejében fennállott s Hor­
vátországban mind e napig érvényben levő pol­
gári perrendtartásnak a végrehajtásra vonat­
kozó intéskedései szolgálnak. A javaslatban kü­
lönösen tekintetbe vétetnek az ingatlanokra 
nézve az okkupáit tartományokban uralkodó 
sajátlagos körülmények.

— Újabb hir. Az országgyűlést e hó 
19-ón fogják berekeszteni. A bezárás „kir. le­
irattal“ történik. A szünet szept. 25-ig tart. 
(Ezalatt aztán mehet „Ausztria“, — ha a szük- 
B^g úgy kívánja, egy kis expediczióra kelet 
felé, t. i. „a congressns megbízásából.“)

A korrupezió Nagy-Ki kind án.
B-kadtszéki tárgyalás a királyi ügyészség által a 

„Uc.ia-Kikmdaer Ztg“ ellen indított ssjtópörbeu. —

Az aradi esküdtszék tegnapelőtt kedden 
egyhangúlag felmenté Jokly Lipótoi, a„Gross- 
Kikinder Ztng“ szerkesztőjét, a ki ellen a 
nagy-kikindai községi képviselőtestület megke­
resésére hivatalból indíttatott meg a sajtóper, 
azon czikke miatt, mely a corrumpált állapo­
tokra hívta fel a kikindai közönség figyelmét.

Igaz, kemény hangon tartott ctikk volt _ 
az, melynek egyes részei inkrimináltának és a I mester, 
czikkiró, a ki a vádlottak padján is

falut tőnkre tenni, koldusbotra juttatni. A fa­
lusi uzsorás kevés ésszel, de annál nagyobb 
kamattal dolgozik.

Tudatlan áldozata alig veszi észre a hí­
nárt a mibe belejutott. Megszorul előbb egy 
pár forintig, elmegy az uzsoráshoz ez ad neki 
egy hétre, két hétre huszas, harminczas ka­
matra. Eljön a fizetés napja, a „buta paraszt“ 
ki előre nem gondolt, fizetni nem tud, hogy a 
bajból meneküljön, hosszabitást kér, a jólelkü 
hitelező meg is adja a basszabbitást neki, de 
már ekkor a kamatok ötven, hatvanra növek­
szenek.

Letelik ez a határ idő i-, a kamatokkal 
felszaporodott tőkét már ekkor igyekezet mel­
lett sem tudja a kölcsönző megfizetni. Kapkod 
fühöz-fához, a remény még sem hagyja el.

Hátha megmentheti magát, vagyonát ?
A tőke kamatjával együtt növekszik. Az 

áldozat elmerül, megütik a dobot; ház, szőllő, 
föld kótyavetyére kerül és megveszi potom áron 
a hitelező, ki tnlajdonkép ezreket érő holmi­
kért alig adott pír száz rongyos forintot.

így szokott dolgozni a falusi nadály, igy 
tesz ez semmivé községeket sokszor vidéke 
két. —

A vérszivó ragadozóknak egy ilyen faj • 
tája él Bárándon, kegyetlen, kíméletlen, akár 
egy kutyafejü tatár. — Nem ismer sem istent, 
sem embert, egyedüli bálványa a pénz. Ennek 
a molochnak a gyomrába vándorol el a falu 
színe-javának vagyona, boldogsága.

Előbb B.-Ujfaluban tanyázott. Ott azon­
ban csakhamar az elev-nére tapintottak, nem 
törték sogáig. Ott hagyta B.-Ujfalut és Báráudra 
tette át székhelyét.

Pénzügyi műveleteit most innen intézi. 
Itt butábbik az emberek, nem értenek any- 
nyira fi tánciákhoz, melyben ő pedig nagy 

Nálánál senki sem tudja jobban mi-

tartó működésre, s aztán Szegeden megkezdik 
a szini évadot.

x Magyar színészek Stájerországban. Ba­
logh Alajos színtársulat*, mely jelenleg Mura­
szombaton tart előadást, a gráczi helytartó.ág 
engedőimével Bitkersburg stájer városba fog 
átrándulni, hol rendkívüli érdeklődés nyilvánul 
a vállalat iránt. A társulat a legjobb magyar 
népszínműveket fogj« beuiu:atni «tizenkét tag­
ból álló czigányzeuekart visz magával.

, „ j - elvállalta j ként kell 25 frt kölcön tóke után hetenként
azért a felelősséget, nem igyekezett sima. sza- 2 frt kamatot fizetete i. A paraszt egy ügy ü 
va, an a.<Ial kifejezést annak, a mit csak ke- nem számit utána, hogy ez mennyire megy egy
ményen lehet nevezd, de hát a tárgyalás fo­
lyamata arról győzte meg az esküdteket, hogy 
olyan állapotok közt, a minők a nagy-kikin- 
daiak lehetnek, kötelességét teljesitó a hírlap­
író, midőn a rothadt dolgok szellőztetésének 
tért nyitott lapjában. Bizonyita ezt az esküdt­
szék azáltal, hogy 12 szóval nem vétkesnek 
nyilvánitá vádlottat, s hogy ez ítélet mennyi­
ben volt igazságos, bizonyitá azon zajos éljen­
zés, melyben a csaknem kivétel nélkül férfiak­
ból, jobbadán ügyvédekből álló hallgátóság, 
mely feszült figyelemmel kisérte a 3 óra hosz- 
száig tartott tárgyalást, az Ítélet kihirdetése­
kor kitört.

Az aradi esküdtszék ez ítélete megelége­
déssel töltött el bennünket, Mert daczára an­
nak, bogy a közvádló különben szépen kidol­
gozott vádbeszédében nagyon a lelkűkre be­
szélt az esküdteknek, ezek úgy ítéltek, a mint 
lelkismeretük sugalta : helyesnek, jogosnak ta­
lálták, hogy a közvélemény képviselője osto­
rozza a korrupciót és nem Ítélték el ázt az 
embert, a ki kötelességéhez hiven járt el.

esztendőben, de neki van esze és hamaroian 
össze adva és kisüti, hogy biz ez 96°/0

A kelet rendezése.
A hhatalinak azonos jegyzékének végle- 

ges szövegezése czéljából tegnap tanácskozásra 
gyűltek a konstantinápolyi nagykövetek.

A jegyzéket Göschen dolgozta ki Gran­
ville kőrjegyzéke a'apján s az a múlt héten 
küldetett meg jóváhagyás végett a kabinetek­
nek. Ezek általánosságban elfogadták s csak 
kisebb módosításokat ajánlottak.

A jegyzéknek e módosítások figyelembe­
vételével való végleges szövegezése hihetőleg a 
e nagykövetek egy két ülésén eszközölhető lesz 
8 így a jegyzék még e hét folyamán átnyuj- 
tatik a portán.

A berlini nagyköveti értekezletre már 
szétküldte a meghívókat a német birodalmi kor­
mány. A meghívó, mely ez értekezlet megnyi­
tását juuius 16-ára tűzi ki, nem mulasztja

Nem a minden áron való felmentés, vagy | tanácikotási tárgyul* egyedül a görög hl‘árkér- 
a könyöruletesség gyakorlata védette az es-, dését jelölni meg. 
küdteket e határozatukban, hanem az igazsá-
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A kicsapott diák.
— Elbeszélés. —

Irta; Szalatnay László.
(Folytatás.)

A diák azt hitte, hogy a kissé kopottas 
magyaros ruhában lérő öreg, bizonyosan a föl­
des ur négyes ezugján parádézik.

Az ám! — mondá az öreg urf kissé 
különös mosolylyal — de nevem most elhall- 
gatom, majd megtudod ezt.

— Talán szégyenli nevét ?
., No nem mondhatnám, de úgy is ta­
lálkozunk mi még.

— A hogy tetszik, de a hely, a hely 
ttrambátyám ? !

— Meg lesz öcsém.
E közben egy keresztuton lévő csárdá­

hoz értek, hol a kocsi megállóit, s az öreg ur 
hehitta a diákot a csárdába.

— No fiam 1 — mondá — itt elválik 
utunk, nékem megtetszettél, ajánlani foglak 
egJ barátomnak, ez tiszttartó az itt nem mesz- 
82e lévő Szirtfokon Szirtfoki Lajos birtokán, 
éa hiizem, hogy elfogad Írnoknak, Írok neki 
pár sort, aztán ha jól lesz dolgod emlékezz 
reám ' De vigyázz magadra, mert ez a bará­
tom nagyon kuruez ember.

— Nem szégyenli meg magát urambátyám 
miattam sokai

— Bízom benned.
— Igyekezni fogok, hogy érdemes le­

ljek rá.

gosság. Az esküdtek ez ítéletükben a közvádló 
felfogásával szemben kifejezést adtak annak a 
nézetüknek, hogy a sajtó nyilvános ellenőre a 
közügyeknek s mint ilyen a közpályán műkö­
dők viselt dolgait bírálat alá venni, a ha meg­
érdemlik, szigorúan megróni, nemetek jogosult, 
de köteles is.

A vérszopók.
Vidékeken, hol egy uzsorás vérszipaly

beveszi magát, ez aztán képes egy maga egész

Az öreg ur tárcájából egy papírlapot 
szakasztott ki, s nehány sort irt rá, s mintegy 
gondolkozva hejtá össze.

— Van-é pecvét ? — kérdé a korcs­
ul árost.

— Nine !
— Adjon hát egy darab kenyeret.
Úgy látszik az öreg tapasztalt ember 

volt, mert a barna ragacsos kény érd »rabot hasz­
nálta pecsét helyett, s nagy címeres gyűrűjé­
vel —’ ....................

Irodalom és művészet.
X Pálmai Ilka asszony, a kit a bécsiek 

oly nagyon megszerettek, szeptemberben meg 
kezdi rengégjátékát a bécsi Karlszinházban. A 
szerződést Tewele igazgatóval már aláírta. Elő­
ször Boccaccioban fog fellépni. Mint Bécsből. 
jelentik, a művésznő szorgalmasan tanul né­
metül, mert nemsokára bécsi színház tagja lesz.

X A szegedi színtársulat jelenleg Oros­
házán tartózkodik. A nyár folyamában még 
Szarvason és Szentesen készülnek rövidebb ideig

Á fővárosból.
+ Koszorú Kossuth László sírjára. Pest

megye közgyűlésén néhány búotisági tag kez­
deményezésére gyűjtést indítottak meg egy a 
Kossuth L jós atyj i Kossuth László eijára 
helyezendő Koszorúra; a gyűjtés rövid idó alatt 
szép eredményt mutatott fel.

+ A ki nem ismeri Kossuth Lajos aty­
ját. Reményi Autai ügyvéd nem ismeri Kos­
suth Lajos atyját, Kossuth Lászlót, mint azt 
a tóvárosi egylet tegnapi ülésén kijelenté Sztupa 
György azon indítványára, hogy az egylet Kos- 
suih László daba.i síremlékére koszorút te­
gyen le s felvilágosítást kér az iránt, hogy 
mivel érdemelte ezt meg Kossuth László, minő 
érdemei vannak nemzeti történetünkben ? —Az 
— felelt az indítványozó Sztupa, — hogy atyja 
Kossuth Lajosnak, — és az egylet megszavazta 
a kvszorut, s erre 20—25 frtot utalványozott.

+ A bu lapesti honvéd egylet választmá­
nya Feíeky Mialós elnöklete alatt ülést tar­
tott, s ez alkalommal elfogad ak egy, Mikó- 
Zsigmond jegyző által szeraesztett, s az orszá­
gos központi választmányhoz intézendő feiirati 
javaslatot, melyben a fővárosi nonrédek között 
létező s mesterségesen szitoit szakadás és súr­
lódás indokai ecieteltetvén, a központi választ­
mány ennek megakadályozására felhivatik, any - 
nyival is iukábo, mert a felirat szerint a meg- 
hasonlás és viszály szerzője és élesztője maga 
a központi választmánynak elnöke. Végül az 
alakítandó honvéd kör iránt abban állapodtak 
meg, hogy az aláírási ivek beadási határnapja 
meghosszabbittassék.

+ Inczédy László, a „Függetlenség“ dol­
gozó társának seiamiségi panaszát tárgyalta 
tegnap a semmiiőszék, mely a semmiségi pa­
naszt elveteite, s igy az esküdtszék Ítélete (4 
hónapi fogság éi 600 frt bírság) jogérvényes.

+ Haynald Lajos kalocsai bibornok-ér- 
sek a magyar országos gazdasági egyesületnél 
ezer forintnyi, és az országos iparegyiet javá­
ra szintén ezer forituyi alapítványt tett le ma­
gyar nrbérkárpóclási törvényekben.

+ a bukaresti kójutazás elmarad. A 
„Bukaresti Híradó“ szerkesztője Ván.dory La 
jós kéjntazást rendezni Budapestül Bukarestig. 
£ vállalat azonban meghiúsult, mert a romia 
vasutak igazgatósága nem hajlandó a kéjvona­
toknál szokásos kedvezményt megadni,

— Kölcsön ? ! mikor tudom én ezt meg 
adni, nem uram ! Köszönöm a szivességét, ezt 
el nem fogadom, igy is sok a mit tesz, azt 
sem fogom elfelejteni.

Az öreg helyeslőleg billenté meg fejét, s 
mintegy szeretettel nézte a szegény, de büszke 
fiút, s határozottan mondá :

— Nem szabad ellenkezned fiain, ezt el 
kell fogadni, lesz idő, midőn módodban lesz, 
ezen összeget visszafizetni, de a ruha első, a

erősen lenyomta a kis levélkét. Most biz- piszkos, rongyos ruha bizalmatlanságot költ, 
tos volt, hogy a diák el nem olvashatja. j én bízom benned, ajánlatom nem «zabad eiu- 

— Itt a levél öcsém, most erre a jobbra tasitanod, — tisztességes kölcsön az, nem 
menő utón indulj utadra, az első falu Szirtfok. ■ ajándék.

A diák zsebre tette a levelet, őszintén! A diák átlátta, hvgy az öregnek igaza 
megköszönte az ösmeretlen szivességét és in- van s már kevesebb ellenkezéssel mondá: 
dúlni akart. — De hát az életbe léptemet adóssággal

Még egy szóra öcsém ! kezdjem ?

kezőt.

— Akár tízre, ha parancsolja.
— Tudom, hogy szegény vagy.
— Egy szóval sem mondtam az ellen­

lesz.
— Mint írnoknak, nagyon kis fizetésed

— Azt előre tudom, de nincs mire köl- 
tenem.

— Jó, j 1! de hát ruhára.
Az ifjú kissé megütődve nézett végig ma­

gán, s könnyedén mondá:
— Olyanba járok a milyen van.
— Mondanék néked egyet.
— Meghallgatom.
— Adok néked ötven forintot.
— Koldus nem vagyok, inkább a levelet 

is visszaadom.
— Ne tüzelj fin, nem úgy értem, nem is 

szeretném, ha ajándékba elfogadnád, én köi- 
kölosön adom.

— Ezzel nemcsak te vagy igy, ne félj, 
Megkövetelem én ezt kamatostól.

— Hátha soha se tudom megadni ? talán 
kevesebb is elég lenne ?

— Ne szabadkozz, itt a pénz és haladj 
utadra.

— Kötelezvényt se adjak ?
— Nem félek a csalástól.
— No hát ir en neki, belátom, hogy bá­

tyámnak helyes tapintata van, áldja meg az 
isten jóságáért, — ne féljen, hogy megfelejt­
kezzem !

Nagy Endre igazán meghatva távozott a 
jókedvű öregtől, de midőn az állás mellett el­
ment, oda lépett a kocsishoz.

— Édes jó barátom, kit szolgál maga]?
— Ott a gazdám, attól kérdezze az 

ifjú ur.
— Igen de 6 nem mondja meg.
— En még úgy sem, megtiltotta.

Külföldi szemle.
— Török miniszterválságot fog valószí­

nűleg maga után vonni az uj angol kabinet 
keleti akcii ja. Savas és Said pasák ugyanis 
polidkai programinot dolgoztak ki s terjesz­
tettek a szultán elé, mely programmbau az 
összes függő kérdések leggyorsabb megoldását 
ajánlja». Minthogy a pr,»gramm nem nyerte 
meg a több. miniszterek tetszését, a szultán is 
alig fogja szankczionálni, mely esetben Savas 
és Said 1» mondani szándékoznak. Lemondásuk 
esetén — mint Konstaniinápolyban hiszik — 
Mahmud Nediin fog a kabiuetalakitással meg- 
bizatni.

— Cairoli arról értesítő tegnap az olasz 
királyt, hogy a kabinet elhatározta, még a hét 
vége előtt fölvetni a bizalmi kérdést, hogy

azután — mivel ez előreláthatólag kedvezőtle­
nül üt ki a kormányra nézve — elbocsáttatá- 
eát kérhesse. Cairo1! egyut al azt ajánlá a ko­
ronának, hogy Farini bízassák meg a kabinet 
újjáalakításával.

Endre gondolkozva ment el. Jó távol 
volt a falu, hol a jóreményság foka volt, volt 
ideje gondolkozni a véle történtekről. Elővette 
a levelet, hogy a czimről megtudhassa a tiszt­
tartó nevét.

Varjast András uramnak volt az czimezve.
— No, hogy a neve károgja ki, — gon­

dolta a diák — majd meg ismerkedünk, de 
hátba nem is olyan kuruez ember, mint ösme- 
retlen pártfogóm mondta? . . , De ez vajon 
ki lehet ? . . . Eh ! mindegy akárki, csakhogy 
ajánlott, majd megtudom, elég az, hogy derék 
ember! ....

A csárdában magában maradt öreg ur 
sokáig gondolkozott, s mélázva nézett a távozó 
ifjú után.

— Lám! — mormogó — a fiút teljesen 
boldoggá tettem, kitudja, lehet, hogy családom 
a leghívebb gazdatisztet nyeri benne, tüzes 
életre való, de becsületes jellemű ifjú. Csak 
arra vagyok kiváncsi ha újra találkozunk s 
felösmer, hogy viseli magát ? . . . No de ez 
csak a jövő érben lesz, addig lehet, hogy V»r- 
jasi nagyon megtöri, sajnálnám ha türelmetlen 
lenne e fin ... .

Ez öreg ur maga volt Szirtfoki Lajos 
egy igen gazdag nemes ember, körülbelől 
60—70 év között, ritka becsületes jellem köz- 
tisztelet s szeretetben álló egyén, ki jótékony­
ságáról volt hires, köziigyekben, megyei élet­
ben nem igen vett részt, a gazdálkodás volt 
fő szenvedélye. Hatvan éves koráig nőtlen ma­
radt, de ekkor mintegy buszúból nősült meg.

Két férfi testvére volt, de ezek vagyonu­
kat teljesen tönkre tették, egyik katona tiszt, 
másik semmi állás vagy hivatal nélkül, bátyja 
nyakán élősködőit.

Az öreg Szirtfoki Lajos szerette azért

Látogatás Kossuth Lajosnál.
Mint tegnap említők, Ábrányi Emil a na­

pokban megiátogaita Kossuthot. Közöltük is s 
látogatásról Írott csikkének egy részét. Érde­
kesnek latjuk még közölni a következőket:

— Eugedje, kormányzó ur, igy szólt a 
látogató, hogy bámuljam e roppant munkae­
rőt és e páratlan memóriát. Oiy messze idők­
ből ily világosam előállítani annyi meg annyi 
apró részletet: ez csodálatot érdemel.

— A mi a munkaerőt illeti, hála isten­
nek, még dolgozhatom, de már érzem a ha­
nyatlást. Kezdek lasabban és nehezebben irn:. 
A mit máskor két óra alatt könnyedén elvé­
geztem, arra moat öt éra kell. Vesztem ruga­
nyosságomat. Látja ? (Jobb kezével megnyomta 
baltenyerét.) A benyomott hús nem pattan 
vissza egyhamar. Látja, még moat is ott van a 
eüppedes. Nyomja meg csak ön a tenyerét, 
m*jd meglátja mio-oda az a fiatal ruganyos­
ság. De nem csoda! Hetrecnyolcz éves va­
gyok ! Ön azt mondja, hogy még mutatok va­
lamit ?

— Külseje meglepő 1 
No ez nem az én erdeinem, hanem a hi­

deg zuhanyé. Emlékező tehetségemmel fűre »án 
vagyok. Néha egészen elfelejtett dolgok s ne­
vek irásközben tódulnak elém, mintha agyam­
ból hirtelen egv titkos fiókot húztam volna ki. 
De meg kell őket ragadnom azonnal, külön­
ben evaporálnak és többet soha sem jönnek 
vissza. Különös játéka van a memóriának. Mi­
kor fiaim Londonban a reál-iskolába jártak 
(reális pályára kellett adnom őket, mert a Cor­
pus Jurtsból külfö dön nem lehet megélni) el* 
határoztam, hogy megtanítom őket a latin nyelvre. 
Mert tudni a latin nyelvet minden pályán nagy 
könnyebbség. Hozzáfogtam a tanításhoz, de bí­
zón felakadtam egy hét múlva. Grammatikát kel­
lett venni tájékozásul. S alig forgattam a gram­
matikát egyszer-kétazer, dőlt belőlem a latin 
szó és nyelvemre jött minden, a mit valaha la­
tinul tudtam. A memória furcsa jószág. De 
emlékező tehetségem is dekadenceban van, épen 
mint fizikai erőm.

Tiltakozva néztem erős alakjára.
— En tudom legjobban ! Ezelőtt 6 évvel 

11,000 láb magas hegj ormot másztam meg 
egy különös növényért, mely gyűjteményemből 
hiányzott. Mert én szeretem a növényeket és s 
Csigákat. Azok nem bántanak engem. Az em­
ber veszedelmes állat! Második kötetemben 
névszerint ki fogom Írni azokat, kik leveleket 
küldözgetnek hozzám azzal a felszólítással, 
hogy tessem visszaküldeni a Magyarországból 
ehitt kincseket! . . . Na tehát — ezelőtt hat 
évvel még mdtam magas hegyeket mászni. — 
Most is eijárok még egy folytában kél órát, 
de már csak lapályon 1

— Kormányzó ur, még csak egy kérdést! 
Hogy tudja kiáltani a honvágyat ? Mi az a mi 
önnek erőt ad arra, hogy el tudjon lenni a 
hazai föld látása, a hazai levegő beszivása 
nélkül ? Hogy lehet igy elviselni a gyötrelmek 
gyötrelmét? Hogy lehet igy tűrni a marty- 
riumok legkinosabbját ?

Fejét meghajtotta. Egy mély sóhaj volt 
a válasz. „And í was more, than answerd !*

Mielőtt távoztam volna tőle, utoljára igy 
szólott hovzám :

— Örvendetes dolgot mégis mondhatok 
önnek és ezt elviheti Magyarországnak. Lajos 
fiam a turini mükiállitáson nem rég beszélge­
tett egy hires olasz szobrászszal. A szobráss 
igy nyilatkozott: „Szobrok dolgában mi oia-

I két testvérét anynyira, hogy katona öcsének 
[Bélának évente négyezer forintot, Istvánnak 
pedig egy kissebb birtoka haszonélvezetét 
adta át.

De e két könyelmü ember nem elégedett 
meg ezzel, mivel az öreg nőtlen volt, ők vár­
ták az öröklést, s nem egyszer sóhajtottak fel 
az öreg haláláért, s csinálták az adósságot 
nyakra főre, s nevették bátyjokat, ostoba méh- 
uek nevezve, ki részökre gyűjt.

Szirtfoki Lajosnak fülébe ment a két 
atyafi jó kívánsága, s irántai szeretető vég­
telen rosszul esett néki, s a vége az lett, hogy 
elvett egy csinos és szép fiatal leányt, Kutassi 
Bertát. Bár öreg volt Szirtfoki, de életerős 
egésséges ember, kit az úri kényelem nem pu­
hított el, nem tett tunyává, még örökösre is 
lett kilátása.

így boszulta meg magát könnyelmű test­
vérein, bár ezutánra is megígérte mig él, mind­
egyiknek évente kétezer forintot adni. Lehet 
képzelni azok meglepetését s mérgét, midőn 
tudomásukra jött, hogy a hatvan éves bátyjok 
nősül.

Először visszaakarták utasítani a kétezer 
forint segélyt, de mégis jobbnak látták nem 
törni meg egészen a barátságot, hátha örökös 
nem születik.

De e reményükben csalatkoztak.
Az öreg Szirtfoki fiatal szép kedves neje 

mellett, nem hogy vénült volna, de fiatalodott, 
i nejét valódi ifjú hévvel szerette, s alig telt 
el egy év a szép asszony egy egészséges élet­
erős fiúval ajándékozta meg a tulboldog apát.-

(Folyt, köv.)



Mok megtartottuk elsőségünket, de e magyar 
festik ío'tka] különbek nálunknál." Ei hízelgő 
Syilatkoiat Magyarországra néire!

ÚJDONSÁGOK.
* A tiszavidéki vaspályatársaság folyó 

éri jeliui 4-én rendkirüli közgyűlést tartani, 
melynek tárgyát a tiisaridéki vasút össses vo 
Halainak a magyar állam által leendó átvétele 
és beváltáaa iránt a m. kir. kormánnyal kötött 
szerződés megváltoatatása, a felssámolók ki­
rendelése és ai alapsaabályok módosítása kó - 
petendi.

* Gyászjelantés. Ssomorodott síivvel tu­
datjuk felejihetlen kis fiunk, testvér s unokánk­
nak néhai Simon Kálmánnak rövid seen- 
védés után, folyó hó 9-kán délelőtt 11 órakor, 
életének 5-dik havában, rángkórban történt 
gyássos kimultát. Kissenvedett kedves halot­
tunk földi résiéi f. hó 11-én délután 5 órakor 
eient-anna-utcsai 2527. saámu hátunktól aref. 
egyház szertartásai sserint fognak a ctegléd- 
aitoiai sirkertben őrök nyugalomra lelétetni 
Mely végtisatességtételre rokonainkat, ösmeró- 
eeinket, barátainkat, átalábtn a n. é. kötön- 
aéget bánatos síivvel meghívjuk. Debreczen, 
1880. junius hó 10-kén. Simon István és nóta 
Tóth Máris, Mariska, Gizella, István gyerme­
keink s a nagyszülők nevében is.

* A debreczeni lövésztársulat f. hó 13-án
vasárnap dé után a nagyerdőn tombolajátékot 
rendez. Egy tábla ára 30 kr. A nyeremény­
tárgyak Szepessy és Kerekes Üalete kirakatá­
ban megtekinth-tők. A tombola alkalmával a 
tűzoltók zenekara működik közre. — A ren­
dezd» ég.

* Juniális. A dsbreozeni kereskedő ifjak 
önképző egyesülete által 1080. évi junius hó 
19-én szombaton a népkertben rendezendő 
zártkörű tánczvigalomra a meghívók szétkül­
detlek. A meghívó át nem ruházható és be­
lépti-jegy csupán a meghívó eiőmutatása mel­
lett előre váltható : Szepessy és Kerekes, Ro- 
chlitz és Beke urak kereskedésében, és a 
népkertben levő pénztárnál. Kezdete 8 órakor. 
Belópti-jegy személyenként 1 forint. A táncz- 
vigalotn tiszta jövedelme az egyesületi könyv­
tár gyarapítására fordittatik, miért is felülfize- 
tések köszönettel fogadtatnak.

* Nagy tűzvész volt május 29—30. kö­
zötti éjen Nagy-Szőllősön, mely br. Perényi 
Zsigmond országos kériselőnek több gazdasági 
épületeit elhamvasztott, s egyedül az ottani 
tűzoltó egylet megfeszített kitartó működésének 
tulajdonítható hogy a Petényiek ottani ő< csa­
ládi kastélya a pusztító elem romboló hatal­
mától meg mentetett.

* Túlságos szaporodás. Tákoson múlt hó 
29 én Kocsis Pálné férjét 4 gyermekkel aján- 
dékotta mog, kik közzül 3 fiú életben maradt 
és egésztéges, a negyedik gyermek pedig az 
enyával együtt meghalt.

* A divat hóbortjai. A párisi divat-bolon­
dok legújabb hóbortja, hogy hajukat négy ágba 
szétválasztják, az ágakat egyenkint megfestik, 
az egyiket fehérre, a másikat feketére, a har­
madikat pirosra a negyediket sárgára, s aztán 
e négy copfból kecses frizurát csapnak fejük 
bubjárai

* Rózsa-tenger. Legalább könnyen ne­
vezhetnék most igy Kszánlik völgyét, hol a 
meddig csak a szem ellát, a hegyek legmaga­
sabb csúcsáig, s le a völgyekbe, mindenütt vi­
rító illatos rózsát lenget a szél. — Kasánlik 
völgye ludralevóleg kizárólag rózsatermelésre 
van szánva, és gyümölcsének finom olaját a 
legtávolabb világrészekbe viszik széjjel. A lát­
vány, melyet e völgy nyújt, a legritkább a 
maga nemében. Paradicsoma es a legpompá­
sabb rózsáknak, melyeknek mámoritó illata 
olykor mértföldekre ellebben. A learatott ró­
zsákat legtöbbnyire angolok ás oroszok szok­
ták megvásárolni, kik már most is sűrűén csa­
tangolják be Kasánlik völgyét. A rózsákra kü­
lönben tekintélyes adó van vetve, és árukból 
évenkint mintegy két millió frank szokott te­
kintélyes tételként szerepelni a kelet-ruméliai 
költségvetésben.

* A tavaszi gyümölcsök, eper, cseresznye, 
bőséges mennyiségben árasztották el pisaiun­
kat. Az eper felséges zamatu, hanem a cse­
resznye csak bölcs tartózkodással élvezhető, 
miután legtöbbjeinek fanyar, sápadt gyümöl­
csében a tavaszi hideglelés csirái rejlenek.

* AZ asszony ingatag. Nehány" hóval eze­
lőtt, egy csinos, fiatal menyecske sem nem csi­
nos, sem nem fiatal férjét faképnál hagyta, s 
egy daliás borbélylegénynyel Erdély bérczei 
közé menekült. A férj bölcs resignatióval tűrte 
sorsát s a hűtlen hitves czokmóját a szerelmes 
pár után küldte. A napokban kapott egy ke­
serves levelet felelősége csábítójától, melyben 
az szörnyű lamentátiók közepett panaszkodik, 
hogy micsoda esapodár asszonytól szabadította 
ő meg felebarátját. Ez az asszony még a hűt­
lenségben sem hű. őt, a híren szerető férfiút 
is, egy romániai marhakupeciért faképnél hagy­
ta. A dologban az a legérdekesebb, hogy a 
megcsalt Figaró komolyan szemrehányást tesz 
a férjnek, hogy ilyen feleséget nevelt — az ő 
számára.

* Tragikus eset egy kolostorban. Szent- 
Péter temesmegyei közönségtől egy félólánvi- 
ra fekszik a bezdáni szerb kolostor. Ide be­
száll Czoczin Pál 27—28 éves derék fiatal, 
egy év óta nős ügyvédjelölt."Újabb időben egy 
ügyvédi irodában rol: alkalmazva Vingán. Az 
említett kolostor egyik vendégszobájában, mint 
a F. H.-nak írják, nemsokára egy kis revolver­
rel mellen lőtte magát. A kolostor bárátjai 
feltették egy Szent Mihály lovára s azon a 
Maroson keresztül egy aradi kórházba vitték.

* Gussman Róbert kisujutezai vendéglő­
jében holnap és minden pénteken jó bor s jó 
zene mellett halászlé vacsora kapható.

* Pompejiban ismét ástak ki egy szép 
romai házat, mely valószínűleg a legjobb kar­
ban levő eddig kiásott ház. Két atrium s igen 
nagy peristyl van benne, ennek közepén disz­
kül. A fürdő teljesen ép, úgyszintén a fest­
mények. Ezek közt különösen érdekesek az 
az emeletben levő tengeri állatok kitünü raj­
zai. —

* Nincs párja az amerikai élelmességnek 
(vagy ba tetszik: világbolonditásnak), főkép 
afféle bűvész-művész népben. Egy állatsereglet­
tulajdonos, hogy „teli házat“ csinálhasson, azt 
hirdette az ő „eszes“ elefántjáról a közönség­
nek, hogy az jutalomjitékára egy pomp is 
Erard-zongerán néhány darabot fog előadni

Perzte tódult a t. e. publikum, hogy hallhassa 
s hallatlan virtuózt — g lett leli ház. Az elő­
adás záradékául tehát behoznak a ezirkuszba 
egy esép, újdonatúj zongorát • felnyitják. Ata- 
lános csend. Az elefánt a szokásos íomplimen- 
tek közt belép, oda megy » zongora mellé, 
fölemeli egyik első lábát io és hatalmasan rá­
teszi a zongora billentyűire. De hirtelen elor- 
ditja magát, móg pedig a siró hanghoz nagyon 
hasonlitólag — ami a t. e publikumot nem 
kis aggodalommal tölti el. Ekkor az állattu­
lajdonos oda siet hozzá, fejét bedugja az ele­
fánt szájüregibe, állítólag hogy megvizsgálja 
a sirás okát, mire azonnal el is vezetteti a 
zongora mellől, az elboloaditott t. e. publi­
kumnak pedig ilyeténképen hint port a szeme 
közé: Elefántom nem játszhatik ezen a zon­
gorán, mivel a billentyűkben szegény édes any­
jának a fogaira ismert s azért érzékenyedéit 
el a sírásig.

* Furcsa eset történt Makón. A kir sdó- 
felügyelőt, Kriez István ur*t nem lehetett föl­
venni a választók jegyzékébe, mert kifizetet­
len adóhátraléka van.

Éljen Mudrony Soma!!
Debreczen város harmadik választó- 

kerületében ma végbement választás al­
kalmával MUDRONY SOMA a független­
ségi párt jelöltje, Kiss Lajos szabadelvű 
párti ellenében 8 szótöbbséggel, ország­
gyűlési képviselővé választatott.

A küzdelem heves volt. A harmadik 
kerületben lakó hivatalnokok rendkívül 
szorították a dolgot odaát.

De hasztalan. A küzdelemből »füg­
getlenségi párt jött ki győzelemmel.

Legyenek üdvözölve a harmadik ke- 
rület függetlenségi párti választói a di­
cső küzdelemért.

ÉLJEN MUDRONY SOMA!!

Közgazdaság.
(Május havi üzleti jelentés.)

Budapest, junius 7.
Búzában mint ezen hónapban rendesen 

lenni szokott, több ízben a ezerint változtak 
az árak, a mint a termésre nézve aggályok tá­
madtak vagy elenyésztek. A malmok részéről 
is volt hatás az árakra gyakorolva, a mennyi­
ben az érkező hozatalok kicsinysége szükség­
letüket nem fedezhetvén, kényszerűre valának 
az itteni raktárakról is vásárolni. Ezen raktá­
rak meglehetős szilárd kezekben lévén, a mal­
mok csak jóval drágábban juthattak hozzájuk 
és átlag 80 krajctárral magasabban áll május 
végén, mint az előbbi hónapon.

A hotatal mintegy 130—140 m. m. te­
hető, melynek ellenében 360—380,000 m. m.

forgalom áll, úgy hogy májé« végén »* ?»'«“* I 
raktárak mintegy 12 40-13.— őszi szállításra 
frt 10 25-10.30.

Rozs belföldi aattkeógletre vásároltatván 
megszilárdult árával a nélkül, hogy nagyobb 
forgalom létesült volna frt 10.20—25 kr.

Árpa különösen étetési czélra színién szi­
lárdabb fit 7.50—8 — míg maláta és serfSzó 
faj lanyha frt 8 —81/,.

Zab finom minőségben keresett veit és 
elég szilárdan maradt árival, mig dnnamenti 
szállítmányok ctak olcsóbban voltak értékesít­
hetők frt 7.—7.50.

Kukoricza daczára elég élénk üzletnek a 
tömegesebb ajánlatok folytán naponta csök­
kent e csak a hó vége felé javult frt 7.40— 
7.50, junius juliu.ra frt 7.70—75.

Rapcze a rósz termés hitekre igen szi­
lárdult, s különösen belföldi nagy vásárlásokra 
emelkedett */, forinttal frt 13—131/, Julius - 
augusztusra frt 14—141/*-

Liszt. A malmok reducált erővel dolgoz­
ván, csupán finom számokban vannak nagy 
késiletekkel, mig barna lisztekben a tömeges 
rendeiményeknek nem tehettek eleget; ennek- 
folytán az árak barnafajoknál jelentékenyen 
emelkedtek, mi ind/költ volt azért is, m-rt a 
búzaárak is drágábbak lettek. — Korpafajok 
szintén keresettek az árak változása nélkül. 
Külföldre az üzlet nagyon szerény mérvben 
mozgott.

Külföldről szilárdabb hangulat jeleztetett, 
mi arra vezető vissza, hogy a készletek min­
denütt fogynak. Az időjárásról egészben ked­
vezőt Írnak, és csak a hónap elején panasz­
kodtak Franczia- és Németországban eső hi­
ány miatt.

Lobmayer J. F.

«egei, nogy u.gj »»»pu u/czarol Wy
matér 16 sz. alá helyezte, hol is rendel dél." 
lőtt 9 ii, délután 3-ig.

Piaczi árak 1880. junius 8-án.
(A váeárbirói hivatal árjegyzései.)

Egy hectoliter búza .
_ „ hétszere«

A nem sikerűit kukoriczavelés pótlására
Péter Dénes halasi földbirtokos a „Gazdasági 
mérnökiben saját tapasztalata után a mura­
közi és olasz piquoletto, de méginkább a szé­
kely kukoriczát ajánlja, mivel ez utóbbit még 
junius közepe után kellő sikerre való kilátással 
lehet vettetni. „En ezen faj kukoriczát — úgy 
mond — a múlt évben vetettem először, még 
pedig kukoricza alá szánt táblám alantas részei 
egész jun. közepéig viz által lévén borítva, a ve­
tést csak juo. 20. napján végezhettem, úgy hogy 
ezen kukoriczát Julius végén töltögettem töltö­
gető ekével s mégis sokkal jobban megérett 
mint a pár héttel előbb vetett muraköz! fajta. 
Ez okból már az idén rendes időben ezt a 
korán érő fajt vetettem s bátran merem aján­
lani a hibásan kelt utdretésre szorult táblák 
kifoltozására, mart e hó elején vetve a rendes 
törés ideje előtt okvetlenül megérik.

1 szák

„ rozs . .
„ árpa . .
„ zab . .
„ tengeri .
„ köles . .
„ köleskása.
burgonya 3.— kr.

(x) Nagyhatvan-utcza 1576. számú 
házban (régi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy 
Márk orvos- sebész-tudor és szülész. Reu- 
del d. e. 9-ig, d. u. 3—4 óráig.

8.62—9.92 kr 
7.48—8.14 
6.68-7.48 *

. 3 74—4.24 *
■ 3.42-3.90 *

5.38- 5 86 *
5.38- 5.70 * 

H.40 *
100 kilo szalon,,.

57, 58, 59 frt. — 100 kiló báj 58, 59,60 f",

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Az első debreczeni árverési intézetben
kedden f. h. 15-kén az utolsó árverés tart», 
tik, a m-nnyiben mind n hátra levő tárgy ar. 
verésre kerül, hogy a leszámolásra, melynek 
határideje folyó hó végén lejár, még elég j<jg 
maradjon.

As elárverelendő tárgyak következők • 
arany és ezüst neműek, órák, tajtpipí*. 
csövek, revolverek, puskák, férfi és női ruhák 
bundák, kendők, c i.a nák, czipők, fehér mi 
tsl és ágynemüek, tükrök, képek, könyvek 
mozsarak, vasalók, gyertyatartók, stb

Felkéretnek mindazok, kiknek tárgyai 
eladattak, hogy a tárgyaikért bejött őszszege, 
a mennyiben ez az előleget és illetéket luiha- 
ladjs, folyó hó végéig annál is inkább felve­
gyék, mivel azon időn túl, az intézet névlegi fen. 
állasa is megszűnik, és továbbá semmiféle 
igényeknek meg nem felel.

Hirdetmény.
Dr. Brunberger ur által lefoglalt raktárt 

Simila Maximiliántól. Sitnili ezüstuemii gyáros­
tól f. hó. végéig mindenáron el kell adni. Ezek 
szerint ajánlunk egy egész tábla garnitúrát, 
mely 39 darabból áll, csak 6 frt 95 krajcá­
rért. Becslési ár 15 frt. 50 kr. — 6 legfino­
mabb simili ezüst evőkanál, 6 legf. tímiii eziiit 
kávéskanál, 6 massiv villa, 6 massiv kés, 1 va­
lódi simili-szüst leresmerő, 1 valódi simili-esfiit 
tejmerő, 1 valódi simili-ezüst cznkortartó (kris­
tály-üveg), 1 valódi simili-ezüst kenyér- vagy 
gyümölcs-kosár. 1 valódi simili-ezüst táleza, 6 
valódi simili-ezüst vizestáleea, 2 valódi simili- 
ezüst gyertyatartd, 1 kristály só- és borstartó, 
1 fogpi zkaló-tartó. — Ez mind a legjobb mi­
nőségből is csak 6 frt 95 kr. Czim:

Bureau 4?r grosses feaM-Denöls, fies. Pra­
terstrasse IS.

Léda és csomagolás 50 kr. (90.)]

Alólirottak a nagyérdemű közönség áilal előnyösen ismert

nagy vászon és fehérnemű raktárunkat
kitűnő vászon és saját gyártmánya első rendű fehérnemileken kívül, a je­

len idényre dúsan berendeztük a következőkkel is u. m.:

Miadenféla aSi ruhakelmék,
kreton, crepe, satin és egyéb mosó szövetekkel, továbbá úgy 
a bel-, mint a külföld legelsőbb gyártmányaiból színtartó

szép fekete Térnék, Chachmirok és selymekkel,
minden egyes czikkben a legolcsóbbtól a legdrágábbig. 

Legnagyobb választékban tartunk az említetteken kívül még:
szőnyegek és mindenféle bútor-kelméket, ágy- és asztalterítő készle­

teket, Jutta és csipke függönyöket, crepe, szatin és
kreton függöny szövetek

és egész szobafelszerelési csikkeket,

BÁBlASislAllieiOlAl
rendkívüli nagy választékban,

CZÉRNA MOSÓ FÉRFI RUHA-SZÖVETEKET,
a legjobb fajta köt ő-p amutokat és mindenféle rövid árukat.

A fövarosbani üzlet telepeinkkel úgyszintén a legelsőbb rendű gyá­
rosokkal való összeköttetéseink azon kellemes állásba helyeznék, hogy t. 
vevőinknek minden bár kevesbbé szakmáuba vágó megrendeléseiket is tel­
jesíthetjük.

Teljes tisztelettel

Kun* József és Társa.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzékek és mintákat bérmentesen küldünk.

Tizennégy nap alatt
az ismer.-tes Dr. Rix-féle eredeti Pompadllf 
pasta ishávolit mindennemű tiaitátaianaágot az 
arczról, mint: szeplős, májfoltot, pattanást, him­
lőhelyet, vörös orrt stb. Éten tapasz az arez- 
nak finom, puha, bársonyszerü kinézést köl­

csönöz Az eladás biztosíték mellett t( 
és a pénz visszaadatik, ha a tapasznak 
hatása nincs. 1 tégely használati uta

12, 1-ső emelet.

(93)

319 szám.
ÍBfS@12Íll

az „ISTVÁN“ g 6 z m a

készítményeinek
MV* készpénz fizetés mellett.

1 o m

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉ8 NÉLKÜL, 0EBR ECZ ENBEN
ingjen zsákkal.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemü . 26.80
„ szinte 30 kilós zacseskóral . 27.49

B. szinte apró szemű . . . 26.80
„ szinte 30 kilós zacskóval 27.40 !
C. Dara középszerű .... 25.40
„ szinte 30 kilós zacskóval . 26.—

0. Királyliszt............................... 25.60
1. Lángliszt............................... 24.80
2. Montliszt . ■= . . . . 24.20
3. Zsemlyeliszt különös . 23.60
*■ ,. „ . . . 
5. Fehér kenyérliszt l-iső rendű

22.60
22.20

6. szinte 2-od ,, 21.60
7. Közép kenyérliszt l-ső „ 21.—
8- „ „ 2-od „ 20.—
8*/s Barna „ 1-ső „ 19.—
87, ,. „ 2-od „ 17.40
9. Lábliszt .... 15.60

IO7, Veres liszt.......................... _____
11. Finom korpa zsákkal . . . 5.80

1 11. .. „ zsák nélkül 5.20
12. Durva korpa zsákkal . . 5.40
12. „ „ zsák nélkül 4.80
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve 15—
R. I. Rozsliszt 1-sŐ rendii ---.__ M

R. II. szinte 2-od „ . . ---.__ ~
R. III. szinte 3-ad ---.__
R. IV. Rozskorpa . . szákkal ---.---

„ , „ zsák nélkül ---.__
A. K. Árpakása 00..................... 30—

„ szinte 0..................... 24—
,, szinte 1..................... ---.__

1 „ szinte 2..................... ---.__
„ szinte 3..................... __e__

— „ Árpadara 5..................... ---.
A. Árpa liszt 6 . ... ——

ánt j Debreczen, 1880. május 25.
'Y ’ A. B. C. 0—9 az. 25 és 35 kilo.

107, 11.12. ... 50 „
R. I.—III. számig 85 „
A. K. 00—5 számig . 50 „

| Arpaliszt .... 75 „

Tözsd® műveleteket
legpontosabban eszközöl

„Leitlxa“ T3an.ltia.á,z; Bácsloan, Haidanaeli-uss ItTr. 1.
Nyeremény- egyszeri! meghatározott veszteségnél (dij 19—30 frtig. 5000 firt értékű papirok- 

_ -ypi náli müveletaél ä la hauase vagy baisse),
. b) az árfolyam emelkedés vagy esésére.

6S peOlg : C) letétben tartására mig ?. papírok haszonnal Árusíthatók.

Nyerekedési vásárlat gyorsan és titokban 
Társasüzletek (osak 15—40 frtnyi fedezett 1000 frt értékű papírokra.

gr csak 50 kr. jutalék.
Ezen keretben felsorolt közkedvess' rUvé vált módozat szerint a tőzsde-jegyzékben 

felvett majd mindenféle értékpapírokra vállalatunk megbízásokat.

___________ ___________ — Készpénz fedezet nem kívántatik. —

A csász. kir. osztr. magyar
állam magán- és

külföldi sorsjegyeknek
a legkisebb nyeremény elérésénél is ves-áeségek elleni biztosítéka.

Dij egész érre 15 krajczártól felfele. Biztosítéki összeg 500 forintig a legkisebb nyere­
mény eléréséhez.

Ezen sorsjegyvevők, tulajdonosok, takarékos és tőkepénzesekre nézve ép-in fontos intéz­
mények, melyek alapításuknál a sajtó és a közönség részéről osztatlan bizalom és elismerésben ré­
szesültek, gazdálkodási szempontból sem volnának mellőzendők s ennek előnyei és „meghatározására" 
nézve kimerítő utasításainkra hivatkozunk.

sorsjegyek, értékpapírok és pénzügyekről a „Leitha“ erimii
KFközgazdasági érdekeket képviselő lepban mindenkinek bér­

mentve és ingyen közöltéinek. Példányok uárhova ingyen küldetnek.
■■ Azon roppant hatásos ezikksorozatra, mely „minden kigondolható kiadások, vesztssd- 

gek 1 stb. visszatérítéséről, továbbá „sorsjegytársnlatokról (kiházasil.vs, Özvegyi, vénség és gyermek el­
látás)“ tárgyaz, különösen fe'hivjuk a figyelmet.

Cs. kir. allam-, maqan és külföldi sorsjegyek cs. kir. osztrák tn gyár járadékolt
■■ 56-féle változatban, m 

a legjobb elhelyezési mód takarékosoknak :
a) napi árfolyam szerint, b) egyesek vagy csoportokban, c) csekély előlegezés és letétben tartással 

bankkamatláb szerint, d] csekély havi rósAletfizetéssel.

Pontos kivitel minden vidéki megrendelésekre, valamint a váltó-üzletbe vágó minden 
megbízásnak. Utasítások, árjegyzékek stb. [ingyen és bérmentve] készséggel küldetnek. Szilárd cze- 
gek képviselettel bízatnak meg.
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Debreczen, 1880. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában,


